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Protokół nr XXIV/26

XXIV Sesja Rady Gminy Ornontowice 

Obrady rozpoczęto 23 kwietnia 2026 roku o godz. 16:00, a zakończono o godz. 18:45 tego samego 
dnia. Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Rady Gminy Ornontowice (Urząd Gminy II piętro 
sala 301).

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych.
1. Marian Blacha
2. Mirosław Deja
3. Beata Drobny
4. Natalia Kotlorz
5. Łukasz Machulik
6. Zbigniew Machulik 
7. Ryszard Milanowski
8. Henryk Nieużyła
9. Agnieszka Pasternak
10. Alicja Ryt  - nieobecna
11. Sebastian Spyra
12. Patryk Szwechowicz 
13. Sylwia Woźniak
14. Ryszard Zieliński  
15. Tadeusz Zientek

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz 
zaproszonych gości (obecni według załączonej listy obecności – załącznik 2,3) stwierdzając, że na 
ustawowy stan 15-tu radnych obecnych jest 14-tu radnych, wobec czego sesja jest prawomocna 
do podejmowania uchwał.

2. Uwagi do porządku obrad.
Brak uwag do porządku obrad stąd punkt został wyczerpany. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Protokół z poprzedniej sesji został dostarczony radnym w terminie. Do treści dokumentu nie 
wpłynęły żadne poprawki.
Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu Nr XXIII/26 z sesji, która odbyła 
się dnia 19.03.2026 r.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 



Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Protokół Nr XXIII/26 z sesji, która odbyła się dnia 19.03.2026 r., został przyjęty jednogłośnie.

4. Współpraca Gmina Ornontowice – Powiat Mikołowski.
• Wystąpienie Wicestarosty Powiatu Mikołowskiego Jarosława Sworznia: Wicestarosta 

przedstawił prowadzone i planowane inwestycje powiatowe, wspominając o powołaniu 
nowego Wydziału Inwestycji,Dróg i Zamówień Publicznych powstałego po likwidacji 
Powiatowego Zarządu Dróg. Omówił kluczowe inwestycje w Ornontowicach, w tym budowę 
ronda na skrzyżowaniu ulic Zamkowej i Zwycięstwa oraz plany modernizacji Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych w Ornontowicach.

• Wystąpienie Naczelnika Wydziału Inwestycji,Dróg i Zamówień Publicznych Jarosława 
Konowskiego: Naczelnik przedstawił szczegóły utrzymania dróg oraz wspomniał o poprawie 
bezpieczeństwa, w tym doświetlenie przejść dla pieszych przy ul. Zwycięstwa oraz korektę 
oznakowania na ul. Zamkowej i Żabik.

• Wystąpienie radnej Rady Powiatu Mikołowskiego Barbary Pepke: Radna odniosła się do 
współpracy radnych powiatowych z mieszkańcami.

• Wystąpienie radnego Rady Powiatu Mikołowskiego Adama Skrzypczyk: Radny nawiązał do 
aktualnej sytuacji szpitala powiatowego w Mikołowie.

• Dyskusja:
• Radny Mirosław Deja zapytał o harmonogram sprzątania dróg i zgłosił problem 

niewykoszonych traw przy ul. Dworcowej, sygnalizacji świetlnej przy szkole, ilości 
personelu medycznego na izbie przyjęć w szpitalu powiatowym.

• Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na problemy z sygnalizacją świetlną na ul. 
Zamkowej oraz potrzebę montażu barierek ochronnych na niebezpiecznym zakręcie, 
chodnika w rejonie Kościoła (chodnik biegnący w stronę stacji paliw), znaku w 
rejonie przystanku na Mycie, funkcjonowania szpitala powiatowego.

• Radna Beata Drobny (Przewodnicząca Komisji Budżetu i Inwestycji) przedstawiła 
wnioski z wizji lokalnej na budowie ronda, wyrażając zaniepokojenie tempem prac 
oraz jakością podłoża pod zieleń (humusowanie na gruzie).

• Radny Sebastian Spyra wskazał na zły stan odcinka nawierzchni ul. Orzeskiej.
• Radny Łukasz Machulik poruszył kwestię lewoskrętu w ul. K. Miarki oraz problem 

zarastających trawą chodników, nawierzchni ul. Zamkowej w rejonie kopalni.
• Radny Tadeusz Zientek zwrócił uwagę na sprzątanie dróg powiatowych.
• Wójt Marcin Kotyczka podziękował za dialog, podkreślając wagę doświetlenia 

przejść i wsparcie gminy dla jubileuszu Zespołu Szkół.
• Radny Ryszard Milanowski: poruszył sprawę starodrzewu przy ul. Zamkowej, 

inwestycji na drogach powiatowych i sposobu ich finansowania.

W punkcie tym omówiono także sprawę budowy obiektu handlowego przy ul. Zamkowej. Radny 
Łukasz Machulik nawiązał do podejścia do przedmiotowej inwestycji ze strony władz powiatowych. 
Przewodniczący Rady przedstawił ekspertyzę techniczną z dnia 18.04.2026 r., wskazującą na 
uchybienia formalne, naruszenie sztuki budowlanej oraz bezpośrednie zagrożenie życia z powodu 
niestabilnej skarpy, pełniącą rolę muru oporowego. Wicestarosta Sworzeń potwierdził, że 
konstrukcja zagraża sąsiedztwu i nie posiada wymaganego pozwolenia na budowę. Wójt Marcin 
Kotyczka stwierdził, że gmina i organy nadzoru zostały oszukane przez inwestora.



Na zakończenie omawiania przedmiotowego punktu głos zabrał Wójt Pan Marcin Kotyczka 
odnosząc się do odpowiedzialności organów samorządowych za powierzone im zadania oraz 
ogólnej współpracy Gmina – Powiat.

5. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2025 rok.
Informację z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2025 rok przedstawił w formie 
multimedialnej p.o. dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pan Julian Jasiński.

6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami. 
Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno protokoły z poszczególnych posiedzeń Komisji, 
które odbyły się w miesiącu kwietniu br. 

7.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice na lata 2026-2032
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.04.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Uchwała Nr XXIV/195/26 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Ornontowice na lata 2026-2032, na stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   4   do protokołu.  

b) zmian budżetu Gminy na 2026 rok
Przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką został omówiony na wspólnym posiedzeniu 
Komisji  w dniu 22.04.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt



Uchwała Nr XXIV/196/26 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2026 rok, na stan 14-tu radnych, 
została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   5   do protokołu.  

c) zmiany Uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Mikołowskim    dotyczącego 
przyjęcia przez Gminę Ornontowice zadań powierzonych przez     Powiat Mikołowski
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.04.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Uchwała Nr XXIV/197/26 w sprawie zmiany Uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z 
Powiatem Mikołowskim    dotyczącego przyjęcia przez Gminę Ornontowice zadań 
powierzonych przez Powiat Mikołowski, na stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie 
- załącznik     nr   6   do protokołu.  

d) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na 2026 rok
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.04.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Uchwała Nr XXIV/198/26 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na 2026 rok, na 
stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   7   do protokołu.  

e) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości położonej w 
Ornontowicach przy ulicy Sosnowej
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 



22.04.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Uchwała Nr XXIV/199/26 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu 
na nieruchomości położonej w Ornontowicach przy ulicy Sosnowej, na stan 14-tu radnych, 
została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   8   do protokołu.  

f) przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Ornontowice na lata 2026 – 
2035
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.04.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Uchwała Nr XXIV/200/26 w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych Gminy Ornontowice na lata 2026 – 2035, na stan 15-tu radnych, została 
przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   9   do protokołu.  

g) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części nieruchomości stanowiącej 
samodzielny lokal niemieszkalny z dotychczasowym dzierżawcą
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.04.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)



Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Uchwała Nr XXIV/201/26 w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 
dzierżawy części nieruchomości stanowiącej samodzielny lokal niemieszkalny z 
dotychczasowym dzierżawcą, na stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   10   do protokołu.  

h) rozpatrzenia skargi w przedmiocie braku należytego nadzoru nad obszarem      
cyberbezpieczeństwa i obiegiem dokumentów
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.04.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Uchwała Nr XXIV/202/26 w sprawie rozpatrzenia skargi w przedmiocie braku należytego 
nadzoru nad obszarem cyberbezpieczeństwa i obiegiem dokumentów, na stan 14-tu 
radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr 11     do protokołu.  

8. Informacje Wójta Gminy.
Zastępca Wójta przedstawił tematy związane z inwestycjami:

• Budowa budynku wielofunkcyjnego – Trwają prace związane z wykonaniem instalacji 
elektrycznej, wodociągowej, sanitarnej i C.O. oraz roboty towarzyszące. Postęp prac:        
ok. 70%.

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Żabik - W dniu 8 kwietnia otwarto postępowanie,         
w którym udział wzięło 4 oferentów. Najniższa oferta wynosi 431 591,98 zł, a najwyższa 557 
141,54 zł. Trwają procedury wyboru wykonawcy zadania.

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Grabowej - Projektant przedstawił koncepcję 
wykonanie miejsc postojowych. Trwają uzgodnienia z gestorami mediów.

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Akacjowej - Projektant przedstawił koncepcję 
wykonanie miejsc postojowych. Trwają uzgodnienia z gestorami mediów.

• Rewitalizacja zabytkowego Parku Gminnego w Ornontowicach - Rozpoczęto prace w parku. 
W I etapie realizowane będą prace na większości ścieżek, z wyłączeniem ciągu        
wschód-zachód po południowej stronie parku, sąsiadującego z placem zabaw. Planowany 
termin zakończenia prac – koniec lipca br.



• Modernizacja kompleksu sportowego „Moje boisko – Orlik 2012” przy ul. Akacjowej -          
W dniu 20 kwietnia otwarto postępowanie przetargowe, w którym wzięło udział 12 
oferentów. Najniższa oferta wynosi 969 000,00 zł, a najwyższa 2 004 087,36 zł.      

• OZE na budynkach użyteczności publicznej w Gminie Ornontowice - Projekt został wybrany 
do dofinansowania w ramach naboru FESL (działanie 10.6 Rozwój energetyki rozproszonej 
opartej o odnawialne źródła energii - programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-
2027). Wartość projektu wynosi 2 127 331,20 zł, z czego dofinansowanie 1 781 916,66 zł. 
Szczegóły realizacji zostaną określone po podpisaniu umowy z IZ.

• Klastry Energii - Otrzymaliśmy dofinansowanie na wykonanie m.in.  następujących zadań:
-  przygotowanie  pełnej  dokumentacji  niezbędnej  do  modernizacji  budynku  ZS-P  (audyt 
energetyczny, PFU, projekt techniczny), 
-  opracowanie  dokumentacji  projektowej  systemu  EMS  do  zarządzania  energią 
w budynkach użyteczności publicznej,
- opracowanie dokumentacji  projektowej magazynów energii  oraz implementacji  systemu 
BMS w budynkach użyteczności publicznej,
-  sporządzenie  analizy  zużycia  energii  w  budynkach  użyteczności  publicznej  w  celu 
zidentyfikowania potencjału wdrożenia kompensatorów mocy, 
- opracowanie dokumentacji projektowej dla budowy linii oświetlenia ulicznego w ciągu ulic: 
Klasztorna, Leśna, Sosnowa, Polna oraz Zwycięstwa,
- opracowanie projektu zdalnego systemu zarządzania i sterowania oświetlenia ulicznego, 
- opracowanie projektu OZE na oczyszczalni ścieków w Gminie Ornontowice. 
Całkowita wartość projektu wynosi 400 000 zł, z czego dofinansowanie 277 200 zł.

• Przebudowa skrzyżowania  dróg  powiatowych  ul.  Zwycięstwa  z  ul.  Zamkową –  rondo  - 
Zadanie  realizowane  zgodnie  z  harmonogramem  realizacji  do  30  czerwca.  W dniu  20 
kwietnia Komisja Budżetu i  Inwestycji  odbyła wizytę studyjną na budowie ronda. Postęp 
prac: ok. 70%.

Wójt przedstawił informacje dotyczące:
• Inwestycje w Zespole Szkolno-Przedszkolnym - Zrealizowano zakup i montaż 

klimatyzatorów w salach: językowa, fizyczna, biologiczna, świetlica szkolna oraz 1 sala 
przedszkolna na łączną kwotę 51 076,29 zł.

• Inwestycje Zakładu Gospodarki Komunalnej i Wodociągowej:
- Budowa sieci wodociągowej przy ul. Polnej – w wyniku postępowania przetargowego 
wpłynęło 13 ofert i obecnie trwa wybór najkorzystniejszej oferty. Podpisanie umowy 
zaplanowane jest w II połowie maja, a budowa potrwa 4 miesiące od podpisania umowy.
-  Zakup  urządzenia  WUKO  –  po  zapytaniach  ofertowych  obecnie  trwa  wybór  
najkorzystniejszej oferty. Umowa na dostawę urządzenia zaplanowana jest do końca  
kwietnia br., a dostawa ma zostać zrealizowana  w  terminie  do  60  dni  od  podpisania  
umowy.
- Oświetlenie ul. Leśnej – trwają prace projektowe i uzgodnieniowe z właścicielami terenów 
przyległych do sięgacza drogowego ul. Leśnej. 

• Prowadzone  są  bieżące  działania  związane  z  utrzymaniem nawierzchni  dróg  gminnych  
i  sprzątaniem  poboczy,  poprawą  stanu  technicznego  oraz  czystości  elementów 
oznakowania  dróg  powiatowych,  a  także  prace  porządkowe  działki  gminnej  przy  ul. 
Orzeskiej.

• W bieżącym roku podpisano 8 umów o udzielenie dotacji celowej na wymianę urządzeń 
grzewczych oraz 2 umowy dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków

• Z  końcem  marca  wydano  Powiatowi  Mikołowskiemu  zezwolenia  na  usunięcie  łącznie 
5 drzew rosnących w sąsiedztwie budowy ronda w centrum Gminy.



• Z  początkiem  kwietnia  zasiedlone  zostało,  przez  parę  bocianów  białych,  gniazdo 
umiejscowione  na  nowo  zamontowanym  słupie  energetycznym  wraz  z  platformą  przy 
ul. Zwycięstwa 195.

• Złożono  sprawozdanie  z  realizacji  zadań  z  zakresu  gospodarowania  odpadami 
komunalnymi za 2025 r.  -  wymagane poziomy zostały  osiągnięte,  tj.:  poziom recyklingu 
i  przygotowania  do ponownego użycia  -  58,38% (przy  wymaganym min.  55%),  poziom 
składowania - 20,67% (przy wymaganym min. do 30%).

• Rozpoczęto  zapisy  na  Runmageddon  Lite  z  okazji  35-lecia  odrodzenia  Gminy,  który 
odbędzie się 23 maja br. Wszelkie informację dostępne są na stronie internetowej Gminy 
oraz w Referacie Komunalnym.

• Przeprowadzono przetarg nieograniczony na sprzedaż działki przy ul. Grabowej (3815/26), 
zakończony wynikiem pozytywnym.

• Opublikowano  aktualny  wykaz  nieruchomości  przeznaczonych  do  dzierżawy  (działki 
nr 1722/295 i 2224/37).

• W  związku  z  działaniami  podejmowanymi  przez  Urząd  dokonano  demontażu  kiosku  
i uporządkowania  terenu przy ul. Zwycięstwa.

• W kwietniu Zespole Szkolno - Przedszkolnych odwiedził  eko-doradca Śląskiego Związku 
Gmin  i  Powiatów  Subregionu  Centralnego,  który  przeprowadził  we  wszystkich  klasach 
spotkania na temat zmian klimatu i ochrony środowiska.

• Odnotowano następujące sukcesy uczniów  Zespołu Szkolno - Przedszkolnego:  I miejsce 
drużyny  chłopców  w  powiatowych  biegach  przełajowych  i  awans  do  zawodów 
wojewódzkich, w powiatowych konkursach przedmiotowych: chemia - I miejsce, j. niemiecki 
–  II  miejsce,  konkurs  ortograficzny  “Złamane  pióro”  -  II  miejsce,  konkurs 
matematyczno-  informatyczny „Instal  Logic”  -  I  miejsce w powiecie  i  II  w województwie 
śląskim. 

• W miesiącu marcu z dofinansowania żłobkowego korzystało 9 rodzin.
• Zgłoszono 20 uczniów z klasy 7 do V edycji przedsięwzięcia „Edukacja z Wojskiem”.
• W dniu  14  kwietnia  odbyło  się  spotkanie  kierownictwa  Urzędu  Gminy  oraz  dyrektorów 

jednostek  organizacyjnych  dotyczące  m.in.   nowelizacji  ustawy  o  krajowym  systemie 
cyberbezpieczeństwa oraz obowiązków jakie ustawa nakłada na jednostki.

• Na mocy Zarządzenia Wójta Gminy ogłoszono konkurs na stanowisko dyrektora/dyrektorki 
Gminnego  Ośrodka  Zdrowia  w  Ornontowicach.  Termin  składania  dokumentów 
aplikacyjnych trwa do 6 maja.

• W  dniu  16  marca  podpisano  umowy  z  organizacjami  pożytku  publicznego,  tj.:  Klub 
Abstynenta  „Powrót”  w  Mikołowie  –  na  kwotę  3  000  zł  oraz  Mikołowskie 
Stowarzyszenie Pomocy Psychospołecznej i Profilaktyki „ZMIANA” – na kwotę 4 000 zł. 

• Sporządzono  do  Krajowego  Centrum  Przeciwdziałania  Uzależnieniom  sprawozdanie 
z działalności w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień w 2025 r.

• W ostatnim okresie odbyły  się następujące wydarzenia: 2-krotnie  wyjazd w góry (22.03  
i 11.04), konkurs na najlepszą babę wielkanocną (30.03), warsztaty wielkanocne (02-03.04) 
oraz rozpoczęto działania w związku z projektem Dom Kultury+.

• Zamontowano system elektronicznego wejścia do budynku Ochotniczej  Straży Pożarnej, 
którego uruchomienie jest wstępnie zaplanowane w terminie od 1 maja.

• W ostatnim okresie przeprowadzono warsztaty wielkanocne dla dzieci i  dorosłych, udział 
w  społeczno-edukacyjnej  akcji  „Żonkile”,  celem  upamiętnienia  83.  rocznicy  powstania 
w getcie warszawskim. 

• Zrealizowano kolejne 4 spotkania w ramach Bibliotecznej Akademii Malucha.
• W I kwartale 2026 r. zmarło 16 mieszkańców oraz urodziło się 17 dzieci.  Według stanu 

dzień 31.03 Gmina Ornontowice liczyła 6023 mieszkańców.



• W okresie między sesjami odbyły się 3 posiedzenia Zespołu Kierującego w dniach 8, 21 i 22 
kwietnia  oraz  1  narada  z  dyrektorami gminnych  jednostek  organizacyjnych  w  dniu  31 
marca.

• Od ostatniej sesji  Wójt Gminy wydał 12 zarządzeń podlegających publikacji w Biuletynie 
Informacji Publicznej.

• Wpłynęło  zawiadomienie  Wojewody  Śląskiego  wszczęciu  postępowania  nadzorczego 
stwierdzającego nieważność uchwały Rady Gminy Ornontowice z dnia 19 marca 2026 r. 
w sprawie zmiany Statutu ARTerii Centrum Kultury i Promocji w Ornontowicach.

• W dniu 21 marca odbyło się walne zebranie sprawozdawczo - wyborcze Ochotniczej Straży 
Pożarnej  w  Ornontowicach,  podczas  którego  wybrano  nowy  zarząd  wraz  z  prezesem  
i naczelnikiem jednostki na kolejne 5 lat. 

• W dniu 31 marca odbyło się walne zebranie sprawozdawcze GKS Gwarek Ornontowice, 
podczas  którego  wybrano  nowego  prezesa  oraz  uzupełniono  skład  zarządu  o  nowego 
członka zarządu. Jedną z podjętych uchwał była zmiana statutowa nazwy klubu z GKS na 
Gminny Klub Sportowy Gwarek Ornontowice. 

• W  dniu  7  kwietnia  odbyło  się  Walne  Zgromadzenie  Spółki  Wodnej  w  Ornontowicach, 
podczas którego wybrano nowy zarząd Spółki oraz podjęto decyzję o przejściu Spółki pod 
Rejonowy Związek Spółek Wodnych w Czerwionce-Leszczynach.

• W dniu 24 kwietnia odbędzie się w Ornontowicach Międzypowiatowy Zjazd Kół Gospodyń 
Wiejskich, organizowany przez ornontowickie Koło Gospodyń Wiejskich. 

• W związku z wizytą delegacji z reńskiego Powiatu Neuss w Mikołowie, na dzień 24 kwietnia 
zaplanowane  jest  spotkanie  komitetów  partnerskich  ww.  delegacji  oraz  przedstawicieli 
Starostwa Powiatu Mikołowskiego wraz z uczestnictwem przedstawicieli wszystkich Gmin 
Powiatu Mikołowskiego. 

• Do 25 kwietnia trwa kolejna edycja Trash challenge - czyli sprzątania śmieci w 
Ornontowicach. 

• Informuję, że najbliższe posiedzenie Zespołu do spraw opiniowania wniosków o przydział 
lokali mieszkalnych i socjalnych - zaplanowane jest na 20 maja o godz. 15:00. 

• Serdecznie zaprasza się na mszę św. za ojczyznę, która odbędzie się 3 maja o godz. 9:00. 
Zachęca się także do uczczenia Dnia Flagi Rzeczypospolitej Polskiej (przypadającego na 
dzień 2 maja) poprzez jej wywieszenie na budynkach swoich posesji.

9. Informacje Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Rady Gminy:

• Pismo dotyczące prac remontowych na skrzyżowaniu dróg ul. Zwycięstwa i Zamkowej.
• Roczna ocena wdrażania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Ornontowice na lata 2016-2025 w zakresie 2025 roku.
• Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Ornontowice 

na lata 2024 – 2026.
• Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Ornontowice na lata 2025-2027.
• Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz 

Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Ornontowice na lata 2024-2026.
• Pismo dotyczące konkursu na stanowisko dyrektora/dyrektorki Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej - Gminnego Ośrodka Zdrowia w Ornontowicach.

Kolejna Sesja odbędzie się 28 lub 21 maja 2026 r., w zależności od nadesłania opinii z Regionalnej 
Izby Obrachunkowej do wniosku złożonego przez Komisję Rewizyjną.



Kolejno Przewodniczący Rady powrócił do tematu uchwały Rady Miejskiej Orzesze dotyczącej 
przywrócenia karetki Zespołu Ratownictwa Medycznego do Orzesza i proszącej Radę Gminy 
Ornontowice o wsparcie w tym temacie. W odpowiedzi Przewodniczący Rady wystosował pismo do 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Orzeszu informujące, że Rada Gminy chętnie poprze apel 
Rady Miejskiej Orzesze ale bardzo prosi się o ponowne przeanalizowanie sprawy związanej z 
wjazdem naszej bezpłatnej komunikacji na teren miasta Orzesze. Z pozyskanych informacji w dniu 
dzisiejszym na sesji Rada Miejska Orzesze wyraziła taką zgodę i podjęła stosowną uchwałę. W 
związku z powyższym Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad poprzez 
wprowadzenie do porządku obrad punktu: Podjęcie uchwały w sprawie poparcia Uchwały Nr 
XXII/252/26 Rady Miejskiej Orzesze z dnia 26 lutego 2026 r. (jako punkt 10.)

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania w sprawie wprowadzenia do porządku 
obrad projektu uchwały w sprawie poparcia Uchwały Nr XXII/252/26 Rady Miejskiej Orzesze z dnia 
26 lutego 2026 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (13)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Ryszard 
Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk Szwechowicz, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (1)
Zbigniew Machulik
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie poparcia Uchwały Nr XXII/252/26 Rady 
Miejskiej Orzesze z dnia 26 lutego 2026 r. (jako punkt 10.), został jednogłośnie wprowadzony 
do porządku obrad.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad.

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (13)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Ryszard 
Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk Szwechowicz, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (1)
Zbigniew Machulik
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt

Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie.



Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Współpraca Gmina Ornontowice – Powiat Mikołowski. 
5. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2025 rok. 
6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice na lata 2026-2032 (Druk 
Nr 1/04/26),

b) zmian budżetu gminy na 2026 rok (Druk Nr 2/04/26), 
c) zmiany Uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Mikołowskim               

dotyczącego przyjęcia przez Gminę Ornontowice zadań powierzonych przez Powiat    
Mikołowski (Druk Nr 3/04/26), 

d) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania               
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na 2026 rok (Druk Nr 4/04/26),  

e) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości położonej     
w Ornontowicach przy ulicy Sosnowej (Druk Nr 5/04/26), 

f) przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Ornontowice na lata 
2026 – 2035” (Druk Nr 6/04/26),  

g) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części nieruchomości        
stanowiącej samodzielny lokal niemieszkalny z dotychczasowym dzierżawcą (Druk Nr 
7/04/26), 

h) rozpatrzenia skargi w przedmiocie braku należytego nadzoru nad obszarem                
cyberbezpieczeństwa i obiegiem dokumentów (Druk Nr 8/04/26).

8. Informacje Wójta Gminy.
9. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy.
10. Podjęcie uchwały w sprawie poparcia Uchwały Nr XXII/252/26 Rady Miejskiej Orzesze        

z dnia 26 lutego 2026 r.
11. Interpelacje radnych.
12. Wolne głosy i wnioski, zapytania radnych.
13. Zamknięcie sesji.

                                                 
Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Alicja Ryt



Uchwała Nr XXIV/203/26 w sprawie w sprawie poparcia Uchwały Nr XXII/252/26 Rady 
Miejskiej Orzesze z dnia 26 lutego 2026 r., na stan 14-tu radnych, została przyjęta 
jednogłośnie - załącznik     nr   11   do protokołu.  

11. Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono żadnych interpelacji stąd punkt został wyczerpany.

12. Wolne głosy i wnioski, zapytania radnych.
Brak zgłoszonych głosów i wniosków stąd punkt został wyczerpany.

13. Zamknięcie sesji
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział          
i zamknął XXIV Sesję Rady Gminy Ornontowice. 

Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                              

          Henryk Nieużyła

Przygotowała: K. Posiłek

Szczegółowy przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na: 
https://ornontowice.esesja.pl/transmisja/83087/xxivasesjaaradyagminyaornontowicea-a23042026ar.htm

https://ornontowice.esesja.pl/transmisja/83087/xxivasesjaaradyagminyaornontowicea-a23042026ar.htm



